



市物价局局长崔旺盛：

# 加强监管，打响价格“保卫战”

本报见习记者 姜海蛟



回顾“十一五”>>

## 日照物价相对稳定

**记者**:去年,物价上涨成为街头巷尾人们热议的话题。在这种经济大环境下,日照市的物价是否受到影响?受影响的程度如何?

**崔旺盛**:在各地物价飞涨的情况下,日照市的物价一直保持在一个相对平稳的状态。去年12月份从日照市农副产品等市场运行情况看,受蔬菜价格下降带来的影响,农副产品整体市场价格呈下降态势。据市场监测,去年12月份农副产品总体市场价格比11月下降2.1%,与前年同期相比上升

**记者**:在物价保持相对平稳的背后,日照市物价部门重点做了哪些工作?

**崔旺盛**:物价工作涉及国计民生,关乎群众利益,影响社会稳定。无论是定价定费、清费治乱,还是价格服务,可以说每一项都很重要。

“十一五”期间,全市生产总值年均增长15.1%,居民消费价格年均上涨2.5%,经济运行呈现“高增长、低通胀”的良好态势。在这期间,我们严查

价格欺诈、哄抬物价等价格违法行为,累计检查单位1500个,查处违价金额1.6亿元。开展了行政事业性收费年度审验和经营性收费清理工作,注销行政事业性收费许可证4个,纠正存在问题单位22个,清理规范经营性收费项目112项,进一步减轻了企业和群众负担。

12358价格投诉举报电话也充分发挥了作用。我们的投诉热线保持全天24小时畅通,五年来,累计受理价格投诉举报案件5000余件,退还违价金额300多万元。

未来五年>>

## 让“价格服务进万家”

**记者**:部分经济学家表示物价将继续上涨,在网络上,甚至有网友戏称“让物价飞”,对此您有怎样的看法?

**崔旺盛**:经分析,由于各种因素叠加,与全国、全省形势一样,日照市场物价具有长期上涨趋势。

**记者**:这也是老百姓较为关心的话题。那么对此将采取怎样的措施呢?

**崔旺盛**:去年绿豆等个别农产品

价格暴涨,除了减产、成本上升等因素

外,主要原因就是哄抬和囤积。可以看出,价格违法行为会严重扰乱市场。对此,2010年12月4日,国务院总理温家宝签署第585号中华人民共和国国务院令,公布施行《国务院关于修改〈价格违法行为行政处罚规定〉的决定》。规定对经营者不执行政府指导价、政府定价情节严重的,处以50万元以上200万元以下的罚款;对经营者不执行法定的价格干预措施,紧急措施情节较重的,处以100万元以上500万元以下的罚款。在加强对价格违法行为处罚力度的同时,我们也会发布商品价格,让老百姓心里有个数。

**记者**:那么老百姓可以从哪些渠道获悉商品价格呢?

**崔旺盛**:我们每周会在日照物价网站和日照一些新闻媒体上公布我们监测的重点商品价格。我们还要设立政策公示栏,及时发布市场价格动态信息,为政府决策和群众安排生产生活提供参考资料,在未来五年,我们要让“价格服务进万家”。



12日,市民在黄海一路一家超市内选购蔬菜。本报记者 周青先 见习记者 汪振荣 摄

关注低保户和困难学生

## 提高低保标准 增加学生补贴

**记者**:在物价较高时,怎样才能保证低收入人群的柴米油盐?

**崔旺盛**:这种情况,我们会提出建议,由财政、民政等部门负责,适当发放对低保户和困难学生等低收入群体的临时价格补贴。2011年,已向市政府报告,提高城乡低保标准,城市低保由每人每月303元提高到320元,农村低保由每人每年1300元提高到1400元。

**记者**:学校食堂和学生生活用水、用电是家长们最关心的事,会对此采取怎样的保障措施?

**崔旺盛**:稳定学校食堂饭菜价格十分重要,物价部门会落实学校食堂和学生生活用电、用水、用气价格与居民生活同价政策。全市各学校要结合自有收入,增加学生食堂补贴,加强食堂管理,不但要稳定饭菜价格,还要保证饭菜的质量和卫生。